
 

 

STÉPHANE DEMOUSTIER 

Stéphane Demoustier (1977, Lille) je 

francouzský scenárista a filmový režisér, 

který patří mezi výrazné osobnosti současné 

evropské kinematografie. K filmu se dostal 

prostřednictvím dokumentární tvorby 

zaměřené na architekturu a městský prostor – 

více než deset let natáčel zakázkové filmy pro 

Pavillon de l’Arsenal a Cité d’architecture. 

Právě zde se formoval jeho specifický pohled 

na film a fascinace architekturou. 

Debutoval snímkem Terre battue (40-Love, 2014), uvedeným v roce 2014 na Týdnu kritiky 

na benátském filmovém festivalu, následoval středometrážní film Allons enfants (Cleo 

& Paul, 2017), za který získal na Berlinale 2018 pochvalné uznání mezinárodní poroty sekce 

„Generation KPLUS“. Jeho celovečerní film La Fille au bracelet (The Girl with a Bracelet, 

2019), uvedený v Locarnu, mu v roce 2021 vynesl Césara za nejlepší adaptovaný scénář. 

Drama Borgo: Za zdmi vězení (2023) pak přineslo Hafsii Herzi v roce 2025 Césara za nejlepší 

ženský herecký výkon. 

Stéphane Demoustier je také zakladatelem produkční společnosti Année Zéro, která od roku 

2008 stála u zrodu více než třiceti krátkých filmů a několika celovečerních snímků, mimo jiné 

milostného dramatu Les Amours d’Anaïs (Anaïs in love, 2021) režisérky Charline Bourgeois-

Tacquet  s Valerií Bruni Tedeschi a Denisem Podalydèsem v hlavních rolích. 

Na letošním 28. ročníku Festivalu francouzského filmu se Stéphane Demoustier představí 

svým čtvrtým celovečerním filmem Architekt (2023) inspirovaným skutečným příběhem 

dánského architekta Johana Otta von Spreckelsena, autora pařížské Grande Arche. S citlivostí 

a precizností zde sleduje konflikt mezi vizí jednotlivce a tlaky společenského i politického 

systému 80. let. Architekt je zároveň poctou kreativitě, odvaze a vnitřnímu zápasu tvůrce, který 

se odmítá vzdát svých ideálů. 

Stéphane Demoustier osobně uvede svůj film 26. listopadu v 18:00 v kině Světozor. 

Výběr z filmografie 

2014 – Terre battue (40-Love) 

2017 – Allons enfants (Cleo & Paul) 

2019 – La Fille au bracelet (The Girl with a bracelet) 

2023 – Borgo: Za zdmi vězení 

2023 – Architekt  


